巴中市普通高中2013级“零诊”考试
生物答案
1D  2C  3 A   4D  5B  6C

29. （13分，除标注外1分/空）

      （1）苏丹III（或苏丹IV）  橘黄（或红）

      （2）O

      （3）增加   有机物分解过程中产生了许多的中间产物

       （4）适宜的光照   所需的矿质元素离子

      （5）细胞质基质   线粒体    0     b    右上
30. （11分，除标注外1分/空）　
        (1)垂直　　(2)食物链和食物网  单向和逐级递减 

       （3）呼吸作用　(有机物中)稳定的化学能   (4)16.9%　(5）污染导致水生植物受损，流入该生态系统(生产者固定)的能量减少　(6)竞争　生物资源和空间有限、天敌的制约（答案合理給分）
31.(8分，1分/空）

       (1)反射弧     下丘脑  　　肝糖原
(2) 降低     (3) 淋巴因子　增殖和分化　 

    (4) 垂体　    (5) ①②③

32.(10分)(1)碱基对缺失（1分）　控制酶的合成来控制生物的新陈代谢过程（1分）　(2)①1/9  　②5/6   ③ 2/9      (3)先用基因型为Hhdd和hhDd的植株通过单倍体育种得到基因型为HHdd和hhDD的植株，然后让它们杂交得到抗旱型高杆杂交种(HhDd)。
39. （生物——选修12分，1分/空）
              （1）DNA复制   变性  

              （2）氧气   C2H5OH+O2→CH3COOH+H2O

              （3）盐酸酸化     重氮化       玫瑰红

              （4）单核（单核居中到单核靠边） 焙花青—鉻矾法  蓝黑 
              （5）平板划线  稀释涂布平板

40.（生物——选修3：现代生物科技专题）
（1）胰蛋白酶（或“胶原蛋白酶”）    不能 
胚胎干细胞在体外培养条件下可以增殖但不发生分化（类似答案可酌情给分）
脱分化和再分化
（2）早期胚胎    配子    胚胎移植     

（3）卵母细胞的采集    精子的获取    促性腺激素    减数第二次分裂中期   
（4）  协调与平衡
